
50-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ ДОКТОРА ЮРИДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА 
ЛЕОНІДА РЯБОШАПКА

Вітаємо колегу, життєва і наукова біографія якого – наочний приклад супереч -
ностей на шляху системної трансформації пострадянського суспільства у
громадянське суспільство, де прагнуть реалізовувати європейські демократичні
цінності.

Л. Рябошапко народився 6 липня 1963 р. в м. Львові. Має середню спеціальну
музичну освіту (школа імені Соломії Крушельницької, клас фортепіано) та вищу
юридичну освіту (Львівський державний університет імені Івана Франка) Як член
Львівської обласної колегії адвокатів у 1985–1992 рр. надавав правову допомогу
грома дянам і юридичним особам, у тому числі – Львівському історичному музею.
Паралель но підготував і 1991 року захистив дисертацію на здобуття наукового
ступеня кандидата юридичних наук (на тему: «Кодекс законів про народну освіту
УСРР 1922 року», спеціальність 12.00.01) у Київському державному університеті
імені Тараса Шевченка. 

У період масштабних суспільних перетворень, переосмислення догматич -
них та ідеологічно заангажованих позицій юридичної науки УРСР, загальної
демокра тизації системи освіти, зміни пріоритетів у навчальному процесі

відбувалося поступове становлення Л. Рябошапка як науковця у царині правознавства на посадах асистента
і доцента юридичного факультету Івано-Франкового університету. Крім того, за дорученням деканату він
сприяв створенню належних умов для розвитку студентської наукової роботи, очолював дільничну виборчу
комісію з повторних виборів народних депутатів України.

Продовжуючи плідні наукові пошуки, 2003 р. Л. Рябошапко захистив дисертацію на здобуття наукового
ступеня доктора юридичних наук («Правове становище національних меншин в Україні», спеціальність
12.00.01) у Національній юридичній академії імені Ярослава Мудрого, що відображено у 6-му томі
Юридичної енциклопе дії. Під час роботи у Львівському державному університеті внутрішніх справ, на
кафедрі конституційного та міжнародного права, 2005 року йому присвоєно вчене звання професора,
згодом – обрано на посаду декана юридичного факультету Львівської комерційної академії. 

Виразне уявлення щодо творчого доробку ювіляра простежуємо крізь призму значної кількості
наукових і навчально-методичних праць, рецензій, відгуків, участі в міжнародних, всеукраїнських і
регіональних конфе рен ціях, «круглих столах», офіційного опонування при захисті дисертацій і т. ін. Варто
зазначити, що він є автором вагомих монографій «Правове становище національних меншин в Україні»
(1917–2000) (2001) і «Конституційне законодавство про освіту в Україні: ретроспектива та перспектива»
(1917–2011) (за ред., у співавт., 2011). Кожна з них змістовно розкриває важливі напрями реалізації та
вдосконалення правової політики у відповідних сферах, а остання праця, опублікована у 20-ту річницю
проголошення незалежності держави, схвально оцінена рецензією у Віснику Академії правових наук
України.

Чільне місце в дослідницькій діяльності Л. Рябошапка різних років займала успішна співпраця з
Київським університетом права НАН України, юридичними факультетами Львівського державного інституту
новітніх технологій та управління імені В’ячеслава Чорновола і Волинського державного університету імені
Лесі Українки, Регіональним науково-освітнім центром щодо вивчення проблем Голодомору і Голокосту при
Національному університеті «Львівська Політехніка», громадськими організаціями національних меншин,
Львівською державною телерадіокомпанією, а також парламентськими інституціями – Уповноваженим
Верховної Ради України з прав людини, журналом «Віче».

Зокрема, як завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін приватного вишу «Львівський університет
бізнесу та права» Л. Рябошапко був головою спеціалізованої вченої ради у цьому ж виші, котра впродовж
2011–2013 років розглянула та затвердила публічний захист 24 дисертацій на здобуття наукового ступеня
кандидата юридичних наук.

Останнім часом професійна кар’єра Л. Рябошапка пов’язана з Івано-Франківським університетом права
імені короля Данила Галицького, освітні послуги якого ґрунтуються на міцному духовному фундаменті,
закладеному від його заснування 1997 року. Перебуваючи на посаді професора кафедри церковно-канонічних
і державно-правових наук, він вдало передає набуті знання і досвід молодій генерації юристів, розширює їх
світогляд новим баченням і розумінням нагальних політико-правових питань модернізації права та держави, у
тому числі – як заступник голови редакційної колегії фахових видань вишу.
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У процесі науково-педагогічної діяльності Л. Рябошапко усвідомлено демонструє зв’язок моральності
та міри громадянської відповідальності, активно сповідує державницькі принципи та розмаїто досліджує
актуальну конституційну проблематику на міждисциплінарному рівні, всебічно привертає увагу до потреби
формування правової ідеології, притаманної європейській спільноті та вивчення складних особливостей і
закономірностей розвитку українського й радянського державотворення у порівняльному форматі,
переконливо поєднує ступінь наукової свободи та вміння робити необхідні висновки з власних помилок,
невдач, похибок.

Це підкреслює його виключну працелюбність і наполегливість у досягненні поставленої мети, енергій -
ність і добросовісність при виконанні посадових обов’язків, вроджену інтелігентність, багатогранність і
непересічність особистості, ділову репутацію, витоки чого закладені батьками, а в часовому вимірі якісно
розвинуті провідними правничими школами України. Тож нині він заслужено належить до тих вчених, які
пасіонарно працюють в ім’я Української держави у нових політико-правових реаліях.

Відтак зичимо Вам, шановний ювіляре, здоров’я, довголіття, наснаги та нових творчих здобутків на
благо українського народу.
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